
 
  
 

 

INTERROGAZIONE 

ggetto: dichiarazioni del Senatore Luigi Lusi in merito alla destinazione di parte dei fondi della 
Margherita 

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 Preso atto che l’ex tesoriere della Margherita Senatore Luigi Lusi avrebbe affermato che una 
parte dei fondi della Margherita - ammontanti a 600mila euro - sarebbero stati destinati alla 
corrente dei “Rutelliani”; 

 Appreso  dalle dichiarazioni che il Senatore Lusi avrebbe rilasciato a Gip e Pm che nella 
distinta di suddetto versamento “100mila euro erano destinati, in due tranche, a Matteo 
Renzi”; 
  
Lette le dichiarazioni del Capo di Gabinetto del Sindaco Matteo Renzi , Luca Lotti: "Del 
resto le fatture, regolarmente pagate da La Margherita ( a Web&press e  Dinamiche), 
corrispondono a iniziative politiche riscontrabili e documentabili. I documenti della 
campagna elettorale del Sindaco sono stati depositati, a norma di statuto, il 21 luglio 2009”; 

 Viste le ulteriori dichiarazioni di Luca Lotti secondo cui “la campagna elettorale di Renzi 
non è stata finanziata dal Pd o dalla Margherita o dai Ds, ma da contributi di singoli cittadini 
che hanno creduto nel progetto per una Firenze più semplice, più coraggiosa e più bella.” 

 
 INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

1) Per quale motivo il Senatore Luigi Lusi avrebbe pagato le fatture a Web&Press e a 
Dinamiche; 

2) A quali tipi di prestazioni si riferiscono le fatture in oggetto; 

3) Se tali fatture  si riferiscono a spese riconducibili allo svolgimento delle Primarie per 
l’individuazione del candidato Sindaco, alla campagna elettorale effettuata da Renzi 
in qualità di candidato Sindaco, oppure ad entrambe le competizioni; 

4) A quanto ammontano i finanziamenti ricevuti da Matteo Renzi da parte di soggetti 
privati per lo svolgimento delle consultazioni delle Primarie per l’individuazione del 
candidato Sindaco; 

5) A quanto ammontano i finanziamenti ricevuti da Matteo Renzi da parte di soggetti 
privati per la sua campagna elettorale a Sindaco di Firenze; 

6) Qual è l’elenco completo dei finanziatori per entrambe le consultazioni effettuate. 

Marco Stella 

 

Firenze, 26 giugno 2012 



 

 


